

国家医保局: 3月底前督促“四同药品”价格回归公允区间

据新华社电 为促进同厂同药省际间价格公平诚信、透明均衡,国家医保局明确各地在2024年3月底前将本地的挂网价格与监测结果作比较,排查发现显著偏离监测结果的异常值,督促引导企业纠正不公平高价、歧视性高价,促使价格回到公允的区间。

此次价格治理将通过汇总全国各省份集中采购平台挂网销售药品的价格数

据,重点对“四同药品”,即通用名、剂型、规格、厂家均相同的药品,统计分布集中、有活跃交易的价格水平,作为监测结果推送给各省份的医保局以及当地的药品集中采购机构。

据介绍,以“四同药品”为例,企业自行在药品集中采购平台挂网并接受当地公立医院采购,不同省份平台挂网价格应当相对均衡,考虑省份之间运输距离、

市场规模、交易条件、回款效率等客观差异,省际间的价格可以略有起伏,但不应该出现部分地区价格畸高的情形。

比如某企业的常用药叶酸片,在全国大部分省份的挂网价格是每瓶12元,但是在个别省份的挂网价格达到了30余元,多出20余元的价差无法说明其合理性、必要性。

为支持和促进公平、公开、合法的市

场竞争,维持正常的价格秩序,近年来国家医保局开展了大量与药品价格相关的工作,比如药品集中带量采购、医保目录谈判、挂网药品价格治理等。

国家医保局有关负责人表示,此次药品挂网价格治理,同样把增进市场竞争、维护良好价格秩序作为最根本的出发点,强调纠偏和止损,推动价格公平诚信、透明均衡,不是片面追求降价。

以色列突袭拉法 加剧地区局势紧张

上百万人在此避难,打击行动已造成逾百人死亡数百人受伤

据新华社电 以色列军队12日凌晨对加沙地带南部城市拉法及周边地区发动打击。据巴勒斯坦通讯社报道,打击行动目前已造成超过100人死亡,另有数百人受伤,伤者中包括妇女和儿童。

拉法是加沙地带最南端城市,与埃及接壤。新一轮巴以冲突爆发后,大量难民涌入这里,目前有上百万人在此避难。分析人士指出,以色列将拉法视为与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“决战”之地,以军军事行动势必引发更为严重的人道主义危机,而且将进一步冲击以色列与其他中东国家关系,令地区局势更加紧张。

人道灾难再加剧

巴勒斯坦通讯社12日报道说,以军当天对拉法市中心发动了至少40次猛烈打击,目标主要包括住宅和清真寺。袭击发生时,这些地方居住着大量从加沙地带北部逃难而来的无家可归者。一些受伤人员已被送往该城的科威特医院。科威特医院院长苏海卜·哈姆斯说:“医院里挤满了伤员,没有足够的药品,情况非常危险。”

连日来,以色列方面多次宣称将在拉法开展地面行动。以色列总理内塔尼亚胡9日要求以国防军和安全部门制定在拉法开展地面行动的计划。10日,他接受媒体采访时再次表示,如果以色列不进入拉法开展地面行动,那就意味着“战败”。

此前,以军不断要求加沙北部居民南撤。拉法此前只有30万居民,如今根据哈马斯方面的数据,有140万人在此避难,大多住在简易帐篷里。

内外反对声浪高

以军在拉法开展的打击行动遭到广泛批评。在以色列国内,反对继续在加沙地带开展军事行动的声浪越来越高。以色列政治分析人士吉德翁·利维11日在《国土报》撰文说,虽然以方军事计划包括撤离拉法居民,但如此大规模的人口转移难以实现,而且其中一些人已多次流离失所,以军对拉法发动进



■2月12日在加沙地带南部城市拉法拍摄的以军袭击后的废墟。新华社发

攻将“犯下严重战争罪”。近期,以色列居民不断举行游行示威,要求政府下台,重新举行议会选举。

国际上反对以色列进攻拉法的声音也非常强烈。联合国人道主义事务协调厅此前警告:“根据国际人道主义法,对人口稠密地区进行狂轰滥炸可能构成战争罪。”

中东多国发表声明,谴责以色列对拉法展开地面行动的计划。埃及外交部长萨迈赫·舒凯里说,以军对拉法开展地面行动将造成“灾难性后果”。沙特阿拉伯表示,以色列进攻拉法将带来“非常严重的影响”。

欧美国此前也对以色列进攻拉法可能引发的人道主义灾难表示担忧。德国外长安娜·莱娜·贝尔伯克在社交媒体上说,对拉法开展地面行动将造成“人道主义灾难”,“加沙民众不可能凭空消失”。爱尔兰副总理兼外交与国防部长米歇尔·马丁发表声明,警告以色列进攻拉法的行为将“严重违反国际人道主义法”,“所有国家,包括所有欧盟成员国,必须要求立即实现人道主义停火。不能再有任何含糊之处了”。

巴勒斯坦政治分析人士伊亚德·阿布·扎尼特告诉新华社记者,以政府高调宣布地面进攻拉法是一种“政治伎俩”,目的是向哈马斯施压,逼迫其在谈判中做出让步。然而,以方这一做法很可能适得其反。哈马斯11日表示,对拉

法发动地面进攻意味着“任何有关交换被扣押人员协议的谈判都将破裂”。

地区局势恐恶化

以色列大举攻打拉法,势必影响与埃及的关系。军事行动可能造成大量巴勒斯坦难民逃往埃及和西奈半岛。埃及此前多次警告以色列,不要将加沙居民强制驱至西奈半岛。此外,以军在拉法的地面行动很可能扩展至加沙地带与埃及之间的军事缓冲区费城走廊。扎尼特指出,以军行动会引发埃及对国家安全的担忧。

据媒体报道,埃及近期已向西奈半岛东北部派遣了约40辆坦克和装甲运兵车,以维护边境安全。

分析人士指出,受到巴以冲突外溢效应影响,近期中东局势持续紧张。以色列与黎巴嫩真主党在边境地区冲突不断,也门胡塞武装在红海频频袭击与以色列和美国等西方国家相关联的船只,美国随后开展报复性行动。美国对叙利亚和伊拉克展开空袭,以报复驻约旦美军基地遭到袭击。以色列大举进攻拉法,恐将进一步激化与阿拉伯国家的关系,令地区安全局势陷入更大动荡。

英国埃克塞特大学海湾研究中心研究员伊勒姆·法赫鲁撰文说:“中东正进一步陷入深渊,不知未来通向何方。”停火是将该地区从崩溃边缘拉回来的最直接选择。

拜登前脚敦促保安全 以军后脚就全方位打击

据新华社电 美国总统约瑟夫·拜登11日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话,敦促以军在进攻加沙地带南部城市拉法之前务必承诺确保当地平民安全。次日,以军对拉法及周边地区展开海陆空全方位打击。

美以领导人11日通话持续45分钟。按照白宫通报说法,拜登在同内塔尼亚胡通话中重申如果以军没有“确保拉法逾100万名民众安全的可靠、可行计划”,就不应该在拉法开展军事行动。

美国政府一位不愿具名的高级官

员说,基于“目前情况”,美方不支持以军在拉法开展军事行动,因为当地人口稠密,“平民没有地方可去”。此外,以方领导人先前已向美方保证,将平民转移至安全区域是以军在拉法开展军事行动的“明确前提”。

我国正开展 新一代通信卫星研制

“手机直连卫星技术将是6G通信网络的重要组成部分之一”

据新华社电 走进位于北京海淀的银河航天方舟实验室,一排排卫星单机产品、太阳能电池板以及各类先进实验设备映入眼帘。

这其中,外形好似一条“飞毯”的银色方形金属板引人关注。工作人员介绍,这是银河航天正在开展研制工作的新一代通信卫星的缩比模型以及相控阵天线等核心产品实物,可用于支持手机直连卫星等先进通信技术。

这种新一代通信卫星在一个数平方米的平面上既有可以通信的天线,又有可以把太阳能转换成卫星能源的太阳电池片,是一种相控阵天线和太阳翼一体化的通信卫星。

银河航天首席科学家张世杰介绍,这种关键技术被称为“翼阵合一”技术,目前研制团队已完成“翼阵合一”卫星的二维展开关键技术攻关,并将继续开展翼阵一体化高效散热、分布式电源等关键技术攻关。通过将卫星的天线“藏进”太阳翼里,能够大大降低卫星占用的体积和所需的成本,提升多星部署的组网效率。

2023年中央经济工作会议将商业航天纳入若干战略性新兴产业,商业航天作为中国航天“生力军”的发展驶入了快车道。当前,卫星正处于类似“超大老式台式机”向“笔记本电脑”的进化阶段,柔性太阳翼让卫星具备“超大能源”成为现实,太空信息高速公路网络正在加快建设。

“面向未来,手机直连卫星技术将是6G通信网络的重要组成部分之一,卫星面向大众有望迸发出更多新应用。”张世杰表示,银河航天将进一步加速技术创新和卫星低成本批产,推动融合通信、计算、感知功能的泛在智能空间信息网络建设。

成人肥胖等 多项新版食养指南印发

据新华社电 国家卫生健康委近日印发4项2024年版食养指南,鼓励居民参考指南推荐内容,结合自身情况,合理搭配日常膳食。

这些食养指南分别为《成人高尿酸血症与痛风食养指南(2024年版)》《成人肥胖食养指南(2024年版)》《儿童青少年肥胖食养指南(2024年版)》《成人慢性肾脏病食养指南(2024年版)》。

据介绍,食养指南旨在发挥现代营养学和传统食养中西医联合的优势,将食药物质、新食品原料融入合理膳食,针对不同季节、不同地区、不同人群提供食谱套餐示例和营养健康建议,提升膳食指导的适用性和可操作性。